

由“两横三纵”到“四横六纵” 我市高速公路提质扩容再续新篇章

市交通运输局多措并举做好“一赛一节” 交通运输服务保障工作

沿太行高速大沙河大桥220千伏金多线电力迁改工程圆满完成

本报讯(记者段美如 通讯员段玉明)9月6日2时,迁改至沿太行高速焦作至济源段大沙河大桥东西走向的220千伏金多线成功完成送电。至此,沿太行高速焦作至济源段大沙河大桥金多线输电线路迁移改造工程圆满完成,为沿太行高速公路建设扫清了施工障碍。

据了解,220千伏金多线122号至125号原线路长600米左右,南北横跨沿太行高速焦作至济源段大沙河大桥,不仅影响该桥桩基施工,也影响该项目后续各项工作的开展。为妥善合理解决问题,市高速公路建设指挥部联合焦煤集团供电处、河南

佰利联化学股份有限公司沿太行高速项目部、五洋电力建设股份有限公司,共同努力,科学谋划,制订沿太行高速焦作至济源段大沙河大桥金多线输电线路迁移改造工程的方案和时间。迁改后的220千伏金多线为七级铁塔,长1.6公里,东西横跨沿太行高速焦作至济源段大沙河大桥,今年6月1日正式开工。

下一步,五洋电力建设股份有限公司将加快推进220千伏河怀线跨越铁路19基铁塔线路迁改和110千伏春冯线21基铁塔跨越大沙河的输电线路迁改工程,为沿太行高速焦作至济源段项目顺利建成通车奠定基础。

本报讯(记者段美如 通讯员毛保)第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节即将开幕,为切实做好“一赛一节”,市交通运输局严格落实市委十二届四次全会精神,以安全运输为前提,以“当好东道主”的姿态和“热情迎宾客”的面貌,多措并举做好交通运输服务保障。

该局全面提升道路客运服务水平,持续开展“客运服务质量大提升”活动,加大从业人员职业道德、业务技能、文明服务等方面培训力度,并科学调配20辆性能优良的客运车辆,为提升客运运力作好准备。

该局结合我市全国文明城市常态化创建工作,不断强化客运站运营管理,严格执行道路客运“三优三化”规范,大力营造干净、整洁、优美的客运站环境,充分展现城市“窗口”新形象,以舒适环境迎接四海宾客。

同时,该局以客运、危险品运输安全为重点,重点排查客运站、物流园区、第三方租赁商户等部位安全风险,严格落实

“三不进站、六不出站”和实名制购票等安全管理制度,杜绝“三品”进站上车。截至目前,共开展安全例检车辆874台次,酒精检测客运驾驶员762人次,纠正违法违规行为1起,汽车站“三品”检查查处违禁品2件。

该局还充分利用客运站LED显示屏,制作更换公益广告,大力营造“一赛一节”浓厚氛围,并组织60余名志愿者开展志愿服务,让广大旅客在车站处处感受到服务人员和蔼可亲、热情周到的服务。

图① 9月8日,中建八局承建的沿黄高速三标南水北调特大桥17号、18号2根主墩墩柱在加紧浇筑施工。

图② 9月2日,由中交一公局承建的沿太行高速焦作段二标完成水稳试验段摊铺,路面工程建设正式拉开序幕。



8月31日,由河南省公路局承建的沿太行高速焦作段一标大沙河大桥完成首桥桥面铺装。



截至9月8日,由中交路建承建的沿黄高速二标沁河特大桥累计完成桩基78%,系梁承台、墩柱各完成60%。



截至9月3日,由河南省公路局承建的焦平高速焦作段四标黄河特大桥内引桥288根桩基全部完成。

市残联再次荣获“河南省文明单位”称号

做残疾人的“贴心人” ——记武陟县乔庙镇残联专职委员史彩利

本报记者 贾定兴

本报讯(记者贾定兴)近日,从市残联传出喜讯:市残联再次荣获“河南省文明单位”称号。此次殊荣的获得,是对市残联精神文明创建工作的肯定,标志着市残联精神文明创建工作迈上新的台阶、实现新的突破。

近年来,市残联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述,认真落实各级党委、政府的决策部署,始终把精神文明建设摆在突出位置,切实履行“代表、服务、管理”职能,并将精神文明建设与中心工作统筹规划,不断提升残疾人公共服务水平和生活品质,推动残疾人事业高

质量发展。在创建工作中,市残联积极培育和践行社会主义核心价值观,持续推进干部职工思想道德建设,积极开展形式多样的业务技能培训和文体活动,常态化开展志愿服务、与社区结对帮扶、平安建设分包联创等活动,热心支持社会公益事业,营造了积极向上、奋勇争先的良好氛围,干部职工文明素养和单位文明程度不断提升。

残疾人事业是高尚神圣的事业,是中国特色社会主义事业的重要组成部分。市残联始终把党的建设摆在首要位置,全面落实新时代党的建设总要求,坚持党对残疾人事业的全面领导,严守政治纪律和政

治规矩,承担起引导残疾人群众听党话、跟党走的政治任务,把残疾人群众最广泛最紧密地团结在党的周围,把管理服务残疾人的过程变成贯彻落实党的决策部署的过程,变成汇聚民智、凝聚民力、改善民生的过程,把党的关怀和温暖切实送到残疾人群众中;扎实开展“能力作风建设年”和“守规矩、懂业务、真落实”活动,对照“四型”干部标准,在市残联开展“业务大学习、作风大整治、队伍大提振”活动,引导广大党员干部提高政治理论素养,增强干事创业本领,凝聚担当作为力量,夯实建强“主阵地”,着力提升服务残疾人的能力;贯彻落实《河南省残联系统人才队伍建设提升工程实施方案》,建

立市残疾人工作者人才库,培养一支懂残疾人、知残疾人、爱残疾人、心系残疾人的高素质、专业化残联干部队伍,加快培养残疾人康复、教育、就业、托养照护、文化、体育、社会工作等专业人才队伍,建立健全科学规范、开放包容、运行高效的人才服务保障体系。今年,市残联在山阳区新时代文明实践“十佳”系列评选活动中,被推选为“十佳”结对帮扶单位。

省级文明单位,既是荣誉,也是动力。下一步,市残联将以获得“河南省文明单位”荣誉称号为契机,百尺竿头更进一步,以更加扎实的举措,奋力推动我市残疾人事业高质量发展。

修武县残联全面完成 困难重度残疾人家庭无障碍设施改造

本报讯(记者贾定兴)为了提升残疾人的幸福指数,今年年初以来,修武县残联为该县121户困难重度残疾人家庭实施无障碍设施改造,不仅有效改善了他们的生活环境,方便了他们的日常生活,更得到了残疾人的充分认可。

残疾人家庭无障碍改造是新时代的民生工程、德政工程、幸福工程,是改善残疾人生活质量的重要途径。从今年年初开始,修武县残联组织工作人员走村入户,深入了解有改造需求的困难重度残疾人家庭,对其家庭情况、居住条件、改造需求等内容进行摸底排查。经过进一步甄选,确定了121户改造家庭对象,并根据个性化服务原则,做到“一户一策”“一户一设计”“一户一档”。

“我们充分考虑每一位残疾人的具体需求,分别制订了不同的改造方案,力求使改造工作科

学、规范、有效。”修武县残联有关负责人表示,此次困难重度残疾人家庭无障碍改造既包括建造轮椅坡道、过道扶手、灶具台等常规项目,又包括为肢体残疾人家庭安装坐便器、闪光门铃、密码箱等贴心项目,还有新建灶台、安全护栏、卫生间等基础设施项目。特别是在改造过程中,设计施工坚持“因人而异、一户一案、分户规划、经济实用”,以残疾人实际需求为导向,广泛征求残疾人及家属的意见和建议,围绕地面、卫生间、厨房、通道、房门、室内电线等改造内容,“量体裁衣”地开展改造。同时,修武县残联工作人员紧盯改造进度和施工质量,按照统一质量标准进行督查和验收,并做好资料收集和归档工作。

截至目前,各项无障碍改造项目已全部完成,该县关心、支持无障碍环境建设的良好氛围也逐渐浓厚。

2023年度焦作市残疾人假肢适配服务活动现场



8月29日至9月1日,市残联在全市范围内为有需求的100名肢体残疾人提供假肢免费适配服务。图为技术人员根据残疾人行走习惯进行细节调整。(市残联提供)

9月8日下午,我市爱心企业河南隆鼎物业管理有限公司组织员工到焦作市残疾人康复教育中心开展教师节慰问活动,向全体康复教师致以节日的祝福和诚挚的问候,并为孩子们送去蛋糕。(市残联提供)



即便住院治疗期间,她依然没有停歇,插着氧气管坚持工作;即使行动不便,她依旧坚持拄着拐杖入户走访,了解残疾人实际困难,积极协调解决……工作11年来,她用真诚和爱心换来了当地残疾人朋友的尊重,大家都把她称为残疾人中的“贴心人”。她就是武陟县乔庙镇残联专职委员史彩利,在她看来,为残疾人服务是她的心愿,更是责任所系。

1972年出生于武陟县乔庙镇杨庄三街村的史彩利,因车祸导致重度残疾,2012年受聘于乔庙镇残联专职委员以来,她始终把残疾人事业放在第一位,对每一项关乎残疾人的工作都十分重视并认真完成。“残疾人的事无小事,每当我晚上休息时,就会想今天走访了几户?他们的事该怎么解决?如果没有想出好办法,我可能都睡不着。”史彩利告诉记者,虽然残疾人事业任重道远,但她一想到能为残疾人办些实事,就浑身充满干劲。

走村入户是史彩利多年的工作习惯,正是这个习惯,让她得以与残疾人真正融入在一起,最终成为大家口中的“贴心人”。一次走访中,她偶然间了解到患有先天听力障碍的儿童傅小佳(化名)因家庭困难换不上人工耳蜗的事,于是她立刻向残联部门反映,并多方奔走,最终傅小佳得到了市残联人工耳蜗项目救助,成功植入人工耳蜗。如今,孩子已与正常儿童无异,在普通小学接受义务教育。“孩子现在不再自卑,学习还十分刻苦,我们一家非常感谢彩利姐的辛苦付出和残联的项目救助,给了孩子另一种人生。”回想起史彩利的帮助,傅小佳的母亲言语中满是感激。

说起史彩利,乔庙镇重度肢体残疾人张冬利很是尊重。“我想学习直播带货,由于普通话不太好就没有通过企业面试,史大姐知道后,便帮我向市、县残联申请,最终我如愿以偿,现在靠在家直播带货也能挣钱补贴家用,内心十分满足。”张冬利告诉记者。

“白肺”病让本就体弱的史彩利一度住院治疗,住院期间插着氧气管也没有暂停工作,实在没办法完成走访工作时,她会让自己的儿子帮忙去完成,确保每月的补贴名单都能核实比对准确,不落下一户。今年8月份,史彩利病情好转回家进行保守治疗后,武陟县残联干部到其家里探视慰问,一进门发现,她插着氧气管依然在坚持工作,完善残疾大学生救助工作,当时大家都被她的这种精神所感动。

用爱心做事,用感恩的心做人。这是史彩利工作之初给自己写下的座右铭,11年来,她一直在用行动践行着初心使命,以实际行动为乔庙镇残疾人事业发展发光发热。